

3.2

SUNDAY

民數記

31:1-54

西派祭司以利亞撒的兒子非尼哈作他們的統帥；非尼哈帶著聖所的器皿和吹信號的號角。他們遵照上主給摩西的命令攻擊米甸人，殺了他們所有的壯丁，包括米甸的五個王——以未、利金、蘇珥、戶珥、利巴。他們也殺了比珥的兒子巴蘭。(民31:6-8)

為罪悲哀

民數記經文中，以色列人奉上主的命令攻擊米甸人，殺死了米甸男子，包括巴蘭，並且將擄掠財物並將女子和孩子作俘虜。摩西指示處理俘虜與戰利品，並按照律法獻上五十分之一的戰利品歸給上主。

巴蘭原本受摩押王巴勒邀請去咒詛以色列人，但他受上主的干預轉而祝福以色列。然而，巴蘭後來教唆米甸人引誘以色列人參與偶像崇拜和淫亂，導致以色列人犯罪（民31:16）。可見，即使曾經領受過上主的話語與啟示，若因私利而偏離神的旨意，最終將面對犯罪的後果，但願我們不因貪念而偏行己路。

閱讀舊約中的殺戮記錄，不等於我們應該支持暴力，對基督徒而言，這些經文再次提醒我們罪的嚴重性，為人們犯罪遠離神感到悲哀。但願我們更深入地理解上主的公義與憐憫如何在歷史中運行。更別忘記，上主已經為我們提供了基督赦罪的恩典，我們不再因罪被定罪，而是被呼召活出聖潔的生命。

烏克蘭台灣志願兵吳忠達陣亡 戰友回憶英勇身影



2024年11月1日，台籍志願軍成員吳忠達在烏克蘭前線執行防衛任務時不幸陣亡；4日下午，台灣基督長老教會七星中會濟南教會牧師黃春生在濟南教會小禮拜堂召開記者會，由吳忠達戰友潘文揚透過視訊說明當天情況，回顧吳忠達奮勇作戰並在炮火中犧牲的經過。（全文內容請至TCNN閱讀）

昔在今在永在的上主，求祢幫助我堅持祢的教導，離開罪惡腐敗的道路。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。